
Τελευταία ευκαιρία για ρυθμίσεις με 25 ευρώ το μήνα

Τη ρύθμιση της «ύστατης ευκαιρίας», που κυριολεκτικά θα αποτελεί την τελευταία ευκαιρία
όχι μόνο για τους φορολογουμένους και τις επιχειρήσεις να τακτοποιήσουν τα χρέη τους
στο Δημόσιο και στα Ταμεία με πολύ μικρές δόσεις (από 25 ευρώ τον μήνα), αλλά και για να
ανακάμψουν τα έσοδα που βυθίζονται λόγω της πρωτοφανούς ύφεσης, προετοιμάζει
πυρετωδώς το οικονομικό επιτελείο με τους τεχνικούς συμβούλους της τρόικας.  Ήδη
υπάρχει συμφωνία να είναι διαφορετική η αντιμετώπιση για τους μικρούς οφειλέτες που
βρέθηκαν σε αυτή τη θέση λόγω της κρίσης που οδήγησε την ανεργία στο 30% και
διαφορετική για τους μεγάλους οφειλέτες που τα χρέη τους ξεπερνούν τις 50.000 ή
100.000 ευρώ και από τους οποίους θα απαιτηθούν εγγυήσεις (π.χ. προσημείωση
περιουσιακών στοιχείων).
Ο κορμός της ρύθμισης συμφωνήθηκε ανάμεσα στους τεχνικούς συμβούλους της τρόικας
Thomas Story, John Crotty, Patrick De Mets και Peter Ratcliffe, οι οποίοι στις 13 Φεβρουαρίου
ολοκλήρωσαν την έκθεσή τους για το σύστημα είσπραξης ασφαλιστικών εισφορών και
πρότειναν στην κυβέρνηση να ακολουθήσει τη συνταγή του IRS (της οικονομικής αστυνομίας
των ΗΠΑ) για να κλείσει οριστικά το ζήτημα των ρύθμισης των χρεών στο Δημόσιο.
Η μοναδική διαφωνία που υπάρχει είναι στον αριθμό των δόσεων, καθώς η κυβέρνηση και οι
διοικητές των Ταμείων ζήτησαν να είναι τουλάχιστον 60.
Στις πολύωρες συναντήσεις που είχαν με τον γενικό γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ.
Παναγιώτη Κοκκόρη και τον γενικό γραμματέα Εσόδων κ. Χάρη Θεοχάρη υπήρξε η κοινή
διαπίστωση ότι το μεγαλύτερο μέρος των οφειλών που καταγράφει στους λογαριασμούς
του το Δημόσιο δεν μπορεί να εισπραχθεί. Γι' αυτό πρέπει να διαγραφεί.
Επίσης συμφωνήθηκε να μην υπάρξει πλέον καμία ειδική ρύθμιση (την τελευταία τριετία
έγιναν 57 ρυθμίσεις για επί μέρους ομάδες επιχειρήσεων ή φορολογουμένων!) αλλά μια
γενική ρύθμιση χρεών για όλους τους φορολογουμένους και τις επιχειρήσεις, αφού
προηγουμένως διαγραφούν ποινές και πρόστιμα που δεν πρόκειται να εισπράξει το
Δημόσιο.
Όπως σημείωσε ο κ. Κοκκόρης, ο οποίος προέρχεται από το υπουργείο Οικονομικών, «για
τους μικροοφειλέτες πρέπει να διαγραφεί το σύνολο των προστίμων και να προσδιορίσουν
μόνοι τους τις δόσεις εξόφλησης, σύμφωνα με τις δυνατότητες που έχουν». Δεν είναι
τυχαίο ότι το IRS δίνει τη δυνατότητα σε όσους οφείλουν να πληρώνουν 25 δολάρια τον
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μήνα. Τη συνταγή αυτή προτίθεται να ακολουθήσει το υπουργείο Οικονομικών, έργο το
οποίο έχει αναλάβει ο γενικός γραμματέας Εσόδων κ. Θεοχάρης, ο οποίος προετοιμάζει –
κατά τις πληροφορίες – την αναγκαία ηλεκτρονική πλατφόρμα για τη ρύθμιση.
Το υπουργείο θέλει να δοθεί η δυνατότητα σε όλους να ρυθμίζουν τα χρέη τους ως και σε
100 δόσεις, αλλά η τελική απόφαση θα ληφθεί με την άφιξη της τρόικας των κκ. Τόμσεν,
Μορς και Μαζούχ στην Αθήνα, οι οποίοι ζήτησαν να ενημερωθούν για την πορεία των
εσόδων του Δημοσίου από φόρους και των εισφορών των Ταμείων, που επίσης
παρουσιάζουν καθίζηση.
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